



# 消防周刊

泰安消防进校园宣传消防知识

## 手把手教学生实战灭火



本报泰安6月8日讯(记者 张伟) 5日下午两点左右,泰安市公安消防支队虎山中队的消防官兵,走进省庄镇官家峪小学,向农村学生娃讲解消防知识,并手把手教他们实战灭火。

5日下午两点左右,省庄镇官家峪小学的操场上,迎来了一辆消防车,10多名学生围着消防车,脸上笑开了花。“老师早上就跟我们说下午组织消防演练,有消防车来,我们中午都没睡午觉,期待着消防车的到来。”学生李鑫海说,以前只在电视上看过消防车,没有近距离触摸过,一睹消防车的真容,成为他的一个梦想。

消防官兵针对农村环境下的消防安全隐患,用生动形象的语言和浅显易懂的表达,把消防安全知识教给大家。“家里突然着火了,怎么办?”一个小小的问题,同学们争抢回答,在寓教于乐的教学方式中,同学们学到了一些最基本的消防知识。

“农村房屋周边柴禾堆积比较普遍,树木较多,一旦失火,容易引燃其他物质。”消防官兵强调,不能随意玩火,更不能因为好奇,点烧杨絮柳絮。“杨柳絮质地较轻,但极易燃烧,被风一吹,四处飘飞,容易形成飞火,安全隐患较大。”现场的老师也反复告诫学生,要牢记消防官兵的叮嘱,做到安全用火。

与此同时,学校也积极配合开展消防演练,让学生们学会一旦发生火灾该如何报警、如何逃生自救,并结合有关学校的案例,就火灾中疏散逃生、自救方法、注意事项以及灭火器材使用等内容,进行详细讲解,进一步提高学校师生的消防安全意识。

在参观消防车及消防器材环节,消防官兵耐心细致地讲解,大大满足了同学们的好奇心,开拓了他们的视野。为了让同学们能够更直观地了解消防,消防官兵在操场上表演了相关项目,同学们在实地观看和赞叹的同时,也积极参与其中,穿上消防战斗服,过了把消防战斗员的瘾。

通过此次直观、生动的消防教育,不仅让师生们了解了消防部队、消防知识,知道了防火的重要性,也让他们更好地树立起良好的消防安全意识,提高了火场逃生自救的能力,真正达到了“教育一个学生,带动一个家庭,影响整个社会”的目的,同时也为推进消防部队宣传工作起到积极的作用。



▲手把手教学生灭火。



▲参观消防车。



▲讲解灭火器的使用方法。



◀消防演练。

▼老师帮学生整理消防战斗服。



▲铺设水带。

◀我是消防“小兵”。